

CORRIGENDUM

Theory of the Eulerian tail in the spectra of atmospheric and oceanic internal gravity waves

By C. O. HINES

Journal of Fluid Mechanics, vol. 448 (2001), pp. 289–313

In equations (E2) and (E3) the k^2 that appears in three places should be replaced by κ^2 . The corrected equations are

$$\hat{\varepsilon}^2 \equiv \varepsilon^2 - \kappa^2/4\eta^2, \quad \hat{\eta}^2 \equiv \eta^2 - \kappa^2/4\varepsilon^2, \quad (\text{E2})$$

$$B \equiv (\varepsilon^2 k_3^2 + \kappa k_h k_3 + \eta^2 k_h^2)/(4\varepsilon^2 \eta^2 - \kappa^2). \quad (\text{E3})$$

If the equations were employed for numerical evaluation of the intensity of the spectral tail without this correction, completely spurious results would be obtained.